



▲12月17日,位于运城转型综改示范区的中磁科技股份有限公司,工人在生产电机磁钢产品。该公司产品广泛应用于新能源汽车、轮毂电机、医疗器具、人工智能等多个领域。
金玉敏摄(中经视觉)

观察

近年来,山西省运城市锚定高质量发展,加速推动新旧动能转换,新兴产业规模不断扩大。

“十四五”期间,运城市规模以上工业企业数量从2021年的610户增至2024年的1019户,3家企业跻身中国制造业民营企业500强。其中,“合汽生材”(“合”是信息技术与制造业深度融合,“汽”是智能网联新能源汽车,“生”是生物医药大健康,“材”是新材料)新兴产业地标成链成圈,为经济高质量发展注入强劲动能。

数据显示,截至今年11月底,运城市累计认定高新技术企业326家、专精特新企业352家,工业战略性新兴产业增加值占规上工业比重提高到22.4%,国家级和省级智能制造试点示范企业数量均居山西省第一。下一步,运城市将在优化营商环境、完善产业配套、提升服务能力上下功夫,抢抓新一轮产业转移机遇,招引一批科技含量高、经济效益好的龙头项目,推动“合汽生材”新兴产业地标成形成势,着力构建具有运城特色的现代化产业体系。

梁婧



▼5月30日,位于运城经济技术开发区的山西西北铜新材料科技有限公司,工人在生产订单产品。该公司生产的“手撕铜”箔,厚度仅6微米,填补了国内该领域技术空白。
金玉敏摄(中经视觉)



▲5月27日拍摄的位于运城经济技术开发区的两步半导体(山西)有限公司。运城大力培育半导体、人工智能、绿色氢能等未来产业,带动战略性新兴产业规模不断扩大。
金玉敏摄(中经视觉)

▼芮城县山西宏光医用玻璃股份有限公司员工在生产医用管制瓶。该公司坚持科技创新,实现产业链关键核心技术自主可控。(摄于2024年8月23日)。
陈方斌摄(中经视觉)



▲2月6日,位于运城经济技术开发区的山西鸿运智控光电有限公司,工人在生产智能电子触摸屏。近年来,运城加快工业企业智能化、数字化改造,今新增基础级智能工厂68家。
金玉敏摄(中经视觉)

▼11月20日,永济市山西煤千军汽车部件有限责任公司,自动化生产设备在作业。目前运城已吸引了一大批汽车领域的高新技术企业集聚发展,形成显著的产业集群带动效应。
金玉敏摄(中经视觉)

▼12月1日,万荣县山西华康药业股份有限公司员工在加工中药材。运城重点打造道地中药材、特色原料药、经典中成药等医药产品,加快构建晋南新特药基地。
金玉敏摄(中经视觉)

